

不少公共场所的室温低于26℃

空调限温令 执行有些难

本报8月5日讯 (记者 孟君)5日上午,记者走访市区的部分公共场所发现,这条颁布已满3年的“限温令”,已渐渐淡出了人们的视线。

天气越来越热,不少商家的室内空调温度也越调越低。然而,早在2007年6月1日,国务院办公厅就发出通知规定,“所有公共建筑内的单位,夏季室空调温度设置不得低于26℃,一般情况下,空调运行期间禁止开窗。”

上午10点,室外温度30℃

以上,记者来到沂蒙路上的一家超市,一进门,感觉跟室外温度相似,继续往里走,上到3楼后,身体稍感凉爽,此时记者携带的温度计显示温度定格为27℃。记者咨询了该超市客服部的副主任杨先生。杨先生介绍说,在超市1至4楼的不显眼位置,他们分别设置了专门的温度计,每个楼层的空调也是分开调控的,温度普遍设置在26℃左右。

10点25分,记者来到银雀山路的一家玩具店,此时温度计显

示温度为25℃。10点40分,在银雀山路上的麦当劳,当记者推开双重玻璃门,一进屋,感觉凉意立刻渗进了皮肤,而温度计温度也从室外的33℃迅速下降到24℃。11点10分,记者从沂蒙路乘上10路公交车,10多分钟后,记者看到温度计上的温度已从室外的33℃下降到27℃。据司机介绍,温度的设置都是由司机决定,考虑到顾客的意见,一般温度设置在24~25℃左右。

在走访中,记者发现,目前市

区的各大商场超市,限温令执行较好,但在一些中小餐厅,空调低温设置仍是个普遍现象。

据了解,空调制冷时室温每升高1摄氏度,就可省电10%以上。而且,目前正值全市的用电高峰期,7月5日临沂电网的最高负荷达到了320.5万千瓦。对此,临沂供电公司坚持“先预警、再错峰、后避峰、最后限电,确保不拉路”的原则,同时提醒市民,商场、酒店、宾馆、机关办公场所空调温度设置不要低于26度,且要注意按时开关。

“祝你早日结婚”

成小学生毕业留言

专家:家长应正确引导

本报8月5日讯 (记者

胡志英)小学生的毕业留言册上竟然写着“祝你早日找到另一半”等非常成人化的留言,这让家长们非常担心。但专家表示,这可能是孩子们之间的玩笑,家长不必过于担心,但要引导好孩子。

家住北城新区沂龙湾小区杨女士的儿子明明(化名)今年12岁,暑假过后就要上初中了。3日上午,在给儿子收拾房间时,杨女士无意中看到了儿子的留言册,却吓了一跳。杨女士说,有些留言写着:“祝你跟某某早日结婚”,有些说“祝你早日找到结婚的另一半”,这让她非常担忧,却又不敢让孩子知道自己看了他的留言册。

对此问题,临沂第十二中学的心理咨询老师胡乃彩表示,就她了解的情况看,学生的这些留言大多是玩笑,并不代表这些说法会成为他们的行为,所以家长们没有必要过于担心。但是,对于将要步入青春期的这些孩子们,家长们还是要给予正确的引导,帮助他们形成正确的人生观和价值观。

幼儿防暑品 动辄上千元

价高依然热卖

本报8月5日讯 (记者 孟君)随着夏季的持续高温,各种幼儿使用的凉席、遮阳车、防晒露等防暑品开始受欢迎,虽然幼儿产品价格高,动辄就上千元,却仍未抵挡住家长的购买热情。

在位于红旗路的一家商场里,记者看到,像遮阳车、凉席、游泳圈、防晒露等夏季幼儿防暑用品都被摆放在了显眼位置。在一品牌的婴幼儿用品专柜,工作人员告诉记者,“现在有种竹纤维制的幼儿衣服很受欢迎,因为竹纤维这种面料不仅摸起来滑爽,而且透气性特别好,也吸汗,夏季给孩子穿上很舒服。”

走访中记者发现,幼儿防暑产品的价格有些比成人用品还要高出许多。像竹纤维制的幼儿衣服,虽然小,但一件动辄几十元甚至上百。而遮阳车的价格则从500元到2000元不等,幼儿凉席的价格则普遍在100元以上。

一位正在给宝宝选购凉席的市民说,“现在条件好了,婴幼儿用品想什么就有什么,但价格也确实高,动不动就上千元。光是宝宝的一套床上用品就1000多元,但买的人还不少。现在凡是孩子用得着的东西,再贵家长也买。”

悠闲度夏日



4日下午,在市区小埠东橡胶坝广场附近树荫下,一些市民躺在吊床上乘凉避暑。进入暑期,临沂城区街头绿树成荫,市民们在树荫下乘凉避暑,成了一道美丽的风景。

记者 海蒙 马峰 摄